

莒县颁布未来七年学校布局规划

到2020年将撤销19处农村小学

本报记者 彭彦伟 通讯员 魏宗杰

15日,记者从莒县教育局获悉,莒县公布了全县义务教育学校布局专项规划,根据规划,到2020年,全县农村中小学由现在的224处调整为187处,其中初中24处,小学163处。期间,将撤销19处农村小学,由现在的181处调整为163处。

教育均衡发展

四年减少70所中小学

据了解,由于莒县面积大,人口多,存在学校布点多、分散的问题。为促进这些条件不同、能力有差距的学校均衡发展,其中一个解决方法就是关停撤并那些条件差、能力弱的教学点,实现规模办学,推进教育均衡发展。从2007年起,本着能快则快、与宜缓则缓、长期撤并与短期关闭相结合的原则,莒县教育局对全县中小学校进行了布局调整。截至2011年,全县小学教学点由2007年的254个调减到191个,初中由44个调减到37个,进一步夯实了教育均衡发展的基础。

从2007年起,本着能快则快与宜缓则缓、长期撤并与短期

关闭相结合的原则,莒县教育局对全县中小学校进行了布局调整。截至2011年,全县小学教学点由2007年的254个调减到191个,初中由44个调减到37个,进一步夯实了教育均衡发展的基础。

调整布局后学校布点集中了,意味着教育投入也集中了。这改变了以往投入“撒胡椒面”的状况,实现了集中力量建一所、成一所、规范一所,逐步提升全县各学校的办学条件。但优质义务教育资源明显不足,城乡之间、乡镇之间、校际之间差距仍然存在。

明年重点改造

60所学校

2013年9月,莒县县委、县政府出台了《关于加快学校标准

化建设推进全县义务教育均衡发展的实施意见》,根据实施意见,未来三年该县将以标准化建设为突破口,不断加大投入,逐步实现县域内义务教育师资均衡配置。尤其是2014年,将规划建设校舍总面积218010平方米,规划投资31385万元,重点改造60所学校。

为使全县学校布局更加科学合理,该县规划了全县学校布局的中长期规划。从今年7月份开始,该县先后组织了2次中小学布局情况调研,经过多次修改、广泛征求意见,最终形成规划,描绘了今后7年学校布局的新蓝图。该县结合实际,每乡镇将至少设置1所初中,5万人口以上的可设2所,学生根据实际情况走读或寄宿;小学学生就近入学,原则上1至3年级学生不寄宿,高年级学生以走读为主。

在人口密集地区,每5000人设1所完全小学,服务半径不超过2公里,在交通不便或距离较远的村保留必要教学点。

到2020年全县

将撤销19处农村小学

根据规划,到2020年,全县农村中小学由现在的224处调整为187处,其中初中24处,小学163处。期间,将撤销19处农村小学,由现在的181处调整为163处。

在实施中杜绝发生适龄儿童辍学现象。在管理上,农村中小学布局调整后,撤并的学校仍由教育部门统筹使用,其教学设备、仪器、图书要“物随生走”,归并到新建校使用。闲置校舍按规定程序进行处置,所得收益全部用于教育发展。

莒县廉租房 补贴名单公示

本报12月15日讯(记者 彭彦伟) 15日,记者从莒县房管局获悉,莒县2013年第二批廉租房补贴已经公示,239户申请家庭符合条件。在15个工作日内如对公示内容有异议可以向相关部门反映。

为确保廉租房保障工作的公开、公平、公正,根据《莒县廉租房保障办法》规定的认定程序,现将初步认定的住房保障家庭进行公示,接受广大群众监督。如有异议,自本公示之日起15日内向莒县房管局进行反映。房管局将及时进行调查核实,对不符合廉租房保障条件的家庭予以清退。申请人对审核结果有异议的,可以向莒县住房保障主管部门提出申诉。经公示无异议或异议不成立的申请家庭,由莒县住房保障工作领导小组将其作为2013年度廉租房保障对象。

举报电话:莒县住房和城乡建设局房产科0633-6201207
莒县房地产管理局住房保障科0633-6207606

千余市民参观 紫砂壶艺精品展

本报12月15日讯(记者 李清) 由日照市旅游局主办的“中国工艺美术大师张毅紫砂壶艺精品展”,于12月14日—15日在市博物馆一楼展厅举办,大师张毅携七位弟子展出自己制作的百余件作品,吸引了逾千名市民参观。

从事紫砂壶创作多年的张毅介绍,这是她第三次来日照,但与弟子共同组团办展会还是头一次。“日照作为日照绿茶之乡,有着茶文化发展的先决条件。本次展会,我们带着诚意来与日照市民亲切交流,希望以后能有更多的机会走进日照,让日照市民领略紫砂魅力。”展会当天还有艺术家现场展示紫砂壶制作工艺。

本次活动旨在打造我市高端艺术交流平台,为紫砂艺术欣赏者、爱好者、收藏者提供艺术交流氛围,进一步丰富市民和游客的文化生活。

张毅是我国著名的紫砂艺术大师,2007年,为培养紫砂新秀,发扬紫砂文化,成立张毅陶艺工作室,精心传授制作技艺,培养了多名后起之秀,为紫砂事业做出了自己的贡献。

自行车 慢骑赛

15日,日照市大学生高校骑行联盟第一届“自行车慢骑”比赛在大学城举行。来自曲阜师范大学、山东体育学院、日照职业技术学院、山东水利职业学院等6所高校的100名自行车爱好者参加了本次比赛。本次“慢骑赛”旨在让人们摆脱生活的压力放松心情,找到生活与工作的平衡点,寻找健康愉快的生活方式。

本报记者 王在辉

实习生 孙涵哲 摄影报道



日照今年造林13.2万亩

被授予首批“山东省森林城市”

本报12月15日讯(记者 张永斌) 日照市日前被山东省绿化委员会授予首批“山东省森林城市”称号,是全省唯一一个获此殊荣的地级市。该称号是省绿化委员会启动的一项评选活动,今年是首批评选。

“山东省森林城市”的宗旨是“让森林走进城市,让城市拥抱森林”,是当今城市发展的潮流和方向。日照市通过深入开展森林城市创建活动,城市的

生态环境质量持续改善,有效促进了林业的提质增效和农民增收,对提升城市品位和形象、增强城市综合竞争力也产生了积极影响。

近3年来,日照市累计完成造林48.5万亩。今年以来,又完成造林13.2万亩。日照市编制了《日照市森林城市建设总体规划》,本着建设“森林城市、美丽日照”的总体目标,将其纳入“生态建市”的重要一

环,提出打造日照市区、岚山区、莒县及五莲县“四城”,环城绿带、沿海防护林带、路域绿带、水系绿化带“四带”,自然保护区、湿地公园保护区、森林公园、旅游风景区、荒山绿化等多极的建设布局。城乡绿化进程进一步加快,森林资源持续增长,在全省起到了很好的示范带动作用。

近3年来,对市区30多条交通干道进行了绿化美化综合

整治。新建了阳光海岸、香店河等30余项以道路、水系为重点的绿化工程。建有各类休闲绿地34处,城市郊区建有森林公园、湿地公园和植物园等大型生态休闲场所15处,“大绿量、开放型、现代化”的海滨生态城市特色已经形成。据了解,全省共有5个城市获此殊荣,其他4个城市均为县级市,分别为安丘市、邹城市、蓬莱市、滕州市。